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COGNOME: NOME: MATRICOLA:

N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Si consideri un sistema che lavora dicci tipi di parti con tempi di setup pari a 2 minuti, tassi di domanda d; = 1 pz/ora ¢ tempi
di lavorazionc 7; = 5 minuti per ogni i = 1,2,...,10. Si assuma di applicare una politica Round Robin (RR) che lavora i buffer
secondo l'ordine naturale § = {1,2....,10}.

(a) Calcolare il WIP medio a regime ¢ la durata T' del periodo che la RR impiega a regime per processare tutti i buffer [4+2pt}

(b) Si assuma che al tempo 7 la RR sia a regime e che stia cominciando il setup per lavorare il buffer 1. Determinare i tassi
produttivi della RR al tempo £ + T/4, essendo T il periodo della RR calcolato al quesito precedente [4pt]

2. Si consideri un sistema PULL che produce due tipi di parti con tempi di sctup trascurabili. I tassi massimi di produzione sono
{1 = 9 c p2 = 5 pz/fora, quelli di domanda dy = 2 ¢ da2 = 3 pz/ora. Si vuole minimizzare V'indice J = f0°° > gi[xi(t)}dt, con
g1(21) = 60|21 ¢ ga(x2) = 3.

(a) Rappresentare sul piano (r1,z2) la politica ottima [7pt)
(b) Si consideri la traicttoria ottima da z(0) = [12,3]. Calcolare Tear ¢ i tassi produttivi ottimi al tempo Tetear/4 [4+3pt]

3. Si consideri un sistema soggetto a guasti, con parametri g = 100, d = 70, gy = 30, ga = 7 ¢ funzione di costo g(z) = cpz* +10x™.
Valutarne la stabilizzabilita e calcolare per quali valori di ¢, la scorta ottima & nulla [3+4pt]
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